

История Калининградской области



13 век



В 1225 году польский удельный князь, герцог Мазовецкий, вынужден был под давлением прусских набегов обратиться за помощью против пруссов к Тевтонскому Ордену. Это послужило поводом для покорения язычников и захвата новых земель.

На горе Твангсте, вероятно, существовало прусское святилище и крепость, охранявшая проход в земли пруссов по реке Преигаре (Липце). Рядом с Твангсте крестоносцы возвели деревянную крепость-замок, названный в честь чешского короля – Королевской Горюю, то есть – Кенигсбергом.



3 города

Под защитой его стен возникают три города. Сначала — Альтштадт (Старый Город), потом — Нойштадт (Лёбенихт-Липник), позднее Кнайпхоф (Книпава). Они получили городские права соответственно 1286, 1300 и 1327 годах. Эти города бок о бок существовали 400 лет, пока их не объединили в 1724 г. в один город.



MONS ALGIVVS-PIVSSIA.
SIVE BORVSSIA. VRBS
MARITIMA. ELEGANTIS-
SIMA. PRINCIPIS SEDIS.



После войны 1454—1466
Тевтонский Орден
переместил свою столицу
в Кёнигсберг из
Мариенбурга (ныне
Мальборк в Польше)

В 1724 году официально все три города: Альштадт, Лёбенихт и Кнайпхоф были объединены в один, который получил название - Кёнигсберг. С этого момента началась единая история развития города Кёнигсберг.



В начале 19 в. (1807 г.) после сражения под Прейсиш-Эйлау и Фридландом город оказывается захвачен французами и Кёнигсберг посещает французский император Наполеон. Русские войска вступают в Кёнигсберг, преследуя отступающих французов в 1813 г.





2 половина 19 века был веком научно-технического прогресса: строится железная дорога Кенигсберг - Берлин, проводится газовое освещение, первая трамвайная линия. Вокруг Кёнигсберга сооружается кольцо укреплений из 12 фортов, что делает город одним из самых укрепленных в Германии.





Иоган Георг Гаман



Иоганн Кристоф Готтшед



Эрнст Теодор Амадей Гофман



Иммануил Кант

Многое «пережил» город за историю своего существования (Наполеоновская война, фашизм, Первая Мировая война, Вторая Мировая война), воспитал не один десяток великих, всемирно известных, деятелей культуры, философы и литераторы (литератор Иоганн Кристоф Готшед, Иоганн Георг Гаман), среди великих имён нельзя не упомянуть и великого сказочника Эрнста Теодора Амадея Гофмана и немецкого учёного И. Канта.

Великая Отечественная ВОЙНА



1 сентября 1939 года фашистская Германия напала на Польшу, развязав тем самым Вторую мировую войну. А уже в июле 1941 года Советская авиация совершила свой первый налет на Кенигсберг. До конца войны оставалось 4 года. Самыми разрушительными для города были дни в апреле 1945 года.

Штурм Кенигсберга



6 апреля 1945 г. начался штурм Кёнигсберга советскими войсками в ходе Восточно-прусской операции и после 3 дней упорных боев, 9 апреля город капитулировал.



Особой остью отличались бои за пятый форт, охранявший подступы к городу. Память о больших потерях отборных гвардейских частей была увековечена в монументе 1200 гвардейцам, расположенном в центре Калининграда на Гвардейском проспекте

В результате ожесточённых уличных боев город был разрушен, в руинах находилось около 90 % жилых зданий и сооружений, не работал водопровод, канализация, газовое хозяйство, транспорт, улицы города были завалены обломками зданий, не работали уцелевшие промышленные предприятия.





По решению Потсдамской конференции 1945 года Кенигсберг и прилегающая к нему область (северная часть Пруссии) вошли в состав Советского Союза, а 4 июля 1946 года была образована Калининградская область, а Кёнигсберг переименован в город Калининград. С этого момента начался советский период развития древнего города. Долгое время его восстанавливали практически из руин.



После войны сам Калининград стал заселяться быстрыми темпами, восстанавливалось производство. Но город имел полужакрытый статус в связи со стратегическим положением и обилием войск. Для иностранцев же город был закрыт полностью, и за исключением редких визитов дружбы. Из соседней Польши иностранцами практически не посещался.

В настоящее время Калининградская область является янтарной столицей мира. Около 90% янтаря добывается в Калининградской области.



КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ - САМАЯ ЗАПАДНАЯ ОБЛАСТЬ СТРАНЫ



Это действительно уникальный и загадочный регион нашей страны с разнообразной и богатой историей, загадки которой историки и даже уфологи разгадывают по сей день.

**Спасибо за
внимание**

